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introducción

La difusión y conocimiento de las necesidades específicas de las personas con discapacidad visual suponen un elemento facilitador para la relación y colaboración con ellas y, en consecuencia, una contribución inestimable a su integración y participación social.

Por tal motivo, en este curso se contempla, por un lado, una información básica sobre la ONCE, la afiliación a la misma, y sobre la visión y las repercusiones funcionales que ocasiona su falta. Por otro, se proporcionan recomendaciones y pautas que orientan el comportamiento en diferentes situaciones de comunicación y colaboración con personas con discapacidad visual.

El curso va dirigido  a personas que ven, tanto a aquéllas motivadas por un interés general por este tema como a aquéllas que por sus circunstancias familiares, sociales o laborales tienen relación, atienden, conviven, etc. con personas con ceguera o deficiencia visual.

Por lo tanto, sus objetivos no se dirigen a formar técnicos o especialistas en ceguera o deficiencia visual (lo que correspondería a otro tipo de curso); al contrario, pretende proporcionar, de forma sencilla, una información básica y unas recomendaciones prácticas que cualquiera pueda aplicar en su convivencia cotidiana con personas con discapacidad visual, haciendo para ambos la relación más cómoda y la ayuda más eficaz. 

Organización de los contenidos

El curso cuenta con los siguientes cinco apartados:

1.- La ONCE.

2.- La afiliación.

3.- La visión.

4.- Pautas básicas de comportamiento.

5.- Juegos.

1. la once

Breve introducción sobre la Organización y su misión fundamental: la prestación de los servicios especializados necesarios para contribuir a la integración de las personas ciegas y deficientes visuales en la sociedad, facilitando su autonomía personal.

2. LA AFILIACIÓN

a) ¿Qué significa ser afiliado a la ONCE?

b) ¿Qué se precisa para poder serlo? Requisitos: nacionalidad española, agudeza visual igual o inferior a 1 décimo (escala Wecker) y campo visual disminuido a 10 grados o menos.

c) ¿Dónde se puede realizar la afiliación? Información sobre las direcciones y teléfonos de todas las Delegaciones Territoriales y Direcciones Administrativas de la ONCE en todo el territorio nacional donde informarse de los trámites a seguir para la afiliación.

d) Características de los afiliados atendiendo a su resto visual.  Descripción de las distintas posibilidades: ceguera total, ceguera parcial y deficiencia visual.

3. LA VISIÓN

Descripción de las estructuras que forman el ojo, el proceso de la visión y las dificultades que la falta de la misma ocasiona.

a) Estructura y funcionamiento del ojo. Partes intervinientes: párpados, esclerótica, conjuntiva, coroides, cuerpo ciliar, retina, mácula, córnea, iris, cristalino, humor acuoso, humor vítreo, nervio óptico.  Importancia de los conceptos de Agudeza Visual y Campo Visual.

b) Alteraciones en el funcionamiento visual normal que no afectan a una disminución generalizada de la visión: hipermetropía, miopía, astigmatismo, presbicia.

c) Alteraciones graves de la visión y su repercusión en la vida diaria.  Descripción de las principales alteraciones derivadas de lesiones en las diferentes estructuras oculares y las dificultades que plantean para quienes las padecen.

· Pérdida del campo visual central.  La mácula está dañada y con ello disminuye la capacidad de diferenciar detalles.

· Pérdida del campo visual periférico. Está dañada la zona periférica de la retina y esto hace a quienes lo padecen más dependientes de las condiciones ambientales de iluminación, dificultando sobre todo los desplazamientos.

· Personas con visión borrosa. Disminuye de forma importante la Agudeza Visual.

4. PAUTAS BÁSICAS DE COMPORTAMIENTO

¿Cómo actuar ante una persona ciega o deficiente visual?  En este apartado, por medio de viñetas, se presentan las distintas situaciones y las recomendaciones a adoptar.

a) Reglas básicas de comunicación y actuación en las siguientes situaciones:

· Presentarse e identificarse.

· Saludar.

· No elevar la voz.

· Ausentarse.

· Mostrar un asiento.

· No utilizar gestos y sí lenguaje concreto.

· Utilizar términos visuales sin problemas.

· Mostrar un objeto.

· Mantener el orden.

· Usar contrastes.

· Aplicar normas de seguridad: puertas y ventanas, sillas, armarios y cajones.

b) Ayudas en el desplazamiento.  Preguntar si necesita ayuda.  La técnica guía.  Para cruzar.  El bastón.  Escaleras.  Utilización de los medios de transporte.  Pasar por lugares difíciles.

5. JUEGOS

Como aplicación del curso, se plantean una serie de juegos o ejercicios a fin de poner en práctica lo aprendido:

a) Ruta a ciegas.  El cursillista debe mover un punto a lo largo de un recorrido y llegar a la meta tropezando lo menos posible (el trayecto se realiza con la pantalla a oscuras).

b) Parejas.  Se trata de ir casando trozos de frases que completan afirmaciones contenidas en el curso.

c) Puzzles.  Hay que completar varios puzzles que se corresponden con algunas de las viñetas utilizadas en el apartado Pautas básicas de comportamiento.

d) ¿Te quedó todo claro?  Compruébalo.  Es un cuestionario de 10 preguntas animadas con dibujos que resumen algunos de los conceptos tratados en el curso.
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