CAROLINA LOURERO QUARTET
JAZZ FUSION
La formación compuesta por Carolina Loureiro, voz y piano; Fernando Moreira, guitarra; José L. Yagüe, bajo y Valentín Iturat batería; presentan en sus conciertos una gama de estilos y coloridos musicales, que van desde la Bossa Nova y el Jazz; la música tradicional gallega o el indie de influencia años 60, con un denominador común: un sonido dulce e ingenuo; vintage en su concepción e interpretación y reconocible por contener todos ellos los aspectos y matices de las composiciones de Carolina Loureiro.

Aunque este proyecto es de reciente creación, los músicos llevan tocando juntos en diversos conciertos o acompañando a reconocidos cantantes desde 2005.
COMPONENTES

· Carolina Loureiro. Piano.

· Estudios de piano y órgano clásico en los conservatorios de Pontevedra y Madrid (1980-1998).
· Estudios de piano de música moderna (jazz, bossa nova, blues, etc.) en la escuela de Música creativa (1999-2002).
· Compositora, pianista y cantante: ha grabado dos discos, Géminis (2008) de estilo folk y Carrandana (2013) de estilo pop alternativo y jazz, subvencionados por la ONCE.

· Pianista acompañante de los cantantes, Robin Dee, Alma de Jazz, Carmen Massanet, Arelis Ortiz, Iván Zacarías, entre otros.

· Fundadora y directora de la agrupación artístico-solidaria Alma Libre.

· Directora del Orfeón Fermín Gurbindo de la ONCE desde octubre de 2015.
· Fernando Moreira. Guitarra

· Ha estudiado con diversos profesores particulares, entre los que destaca Raúl Huelves.

· Compositor, guitarrista, bajista, cantante y productor, ha participado en diversos discos a lo largo de los años, primero en Galicia y luego en Madrid, entre los que destacan:

· Trono de sangre, hardcore punk

· Deus Ex Machina, Caleiah

· La mitad de lo que somos, la mitad de lo que creemos, Caleiah/Manufacturas Sonoras
· El perro bajo la piel, Discos de sangre et al

· The Hardtops, rock’n’roll, S/t ep, autoeditado

· Emerge, post-rock, Te dije que algún día nos reiríamos de esto, Everlasting/Recordings from the other side

· Minor Empires, rock alternativo, United States of emergency, Linsey Records
· Criaturas Celestiales, punk, Cabezacorcho, autoeditado
· Diversas colaboraciones en estudio y directo:

· Eoghan Neff, violinista y musicólogo irlandés

· Robin Dee, jazz

· Architecture of the absurd, rock progresivo

· Juan Durán, rock/americana

· También ha realizado trabajos para piezas publicitarias, cortometrajes y teatro:

· Diversas músicas para Es-cueto producciones

· Banda sonora: Además y todavía, Percy Chávez Alzamora. Cortometraje
· Banda sonora: Grieta, Gerard Escuer. Teaser de largometraje
· Miembro fundador de la compañía de teatro cómico musical. Mutantes Metálicos junto a Denís López (Denny Horror)
· José L.Yagüe. Bajo eléctrico y Contrabajo

· Comenzó en la música con la guitarra a los nueve años; en 1971 empezó a tocar Rock con un grupo de amigos y un año después comienza su andadura musical en el Conservatorio y un profesor particular hasta 1980 cuando descubre el Jazz con el grupo Quick Silver, este grupo se disuelve después de un año de funcionamiento y a partir de ese momento comienza a tocar con muchos grupos y músicos españoles como: Taller de Jazz, Hot Club de Madrid, Neo Bop, Aya, Naima, etc.

· En enero de 1983 junto con Fernando Acevedo y Tatsuo Aoki funda el grupo “Aya”, el cual en 1984 se convierte en quinteto, cambiando el batería, que hasta ese momento era Fernando por Tony Moreno y añadiendo Vibráfono y Saxo, Javier Benet y Alejandro Pérez por este orden.

· Ya en ese año este grupo gana el primer premio de “La segunda muestra de jazz madrileño-San Isidro 1984” y se graba un disco.

· En ese mismo año comienza a recibir clases particulares de contrabajo con “David Thomas”; y en 1985 comienza a impartir clases durante tres años en el “Taller de Músicos de Madrid” donde estudia también en seminarios con “Tood Coolman”, el grupo “Quest”, Etc. Forma parte de la Big Band del Taller de Músicos dirigida por David Thomas.

· En 1986 entra a formar parte del grupo “Naima” donde también toca Alejandro Pérez y con este grupo en 1987 gana el primer premio de la “Muestra Nacional de Jazz”, celebrada en el Baluarte San Bernardo de Ibiza. También se graba un disco.

· Ha estado cinco años con el grupo “Larry Martin Band” hasta 1998.

· A partir de ahí le ofrecen participar en otros estilos de música como el flamenco o la música Árabe y Oriental con José Antonio Galicia, Radio Tarifa desde agosto de 1998 hasta septiembre de 1999.

· Trabajó también con Wafir S. Gibril. Músico Sudanés.

· Ha tocado con: Joaquim khun, Frederick Waits, Sean Levit, Tony Moreno, Horacio Icasto, Carlos Carli, Guillermo McGuill y Españoles como: Jorge Pardo, José A. Galicia, Alejandro Pérez, Enrique García, Larry Martin, Chema Saiz, Carlos González. Etc.

· Actualmente ha montado un proyecto: José L. Yagüe (Quinteto).
(Todo HORACE SILVER) todo temas de este compositor.

· Valentín Iturat Hernández. Batería y percusión

· Nacido en Vilanova i la Geltrú, Barcelona y afincado en Madrid desde 2002, estudió batería y percusión en el Conservatorio Municipal de Música de Barcelona y en L’AULA (primera escuela de música moderna y jazz de Barcelona). 
· Su amplia experiencia como batería y percusión hace difícil resumir su extenso currículum, por lo que es preciso concretar las colaboraciones más destacadas.

· Orquesta del Teatro Circo PRICE de Madrid (2006-2012).
· Jazz: Destaca su colaboración con Pedro Iturralde, Jorge Pardo, Jaime Marques, Jazz around Brazil, Orquesta Nacional de Jazz de Ramón Farrán, PATÁX de Jorge Pérez González y PEPE TORRES.

· Flamenco y Copla: Lolita Flores, Martírio, Clara Montes, Pasión Vega, Pilar Jurado.

· Melódica: Lucho Gatica, Merche, Ismael Serrano, Armando Manzanero, (2010).
